



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

08 июля 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости судебной практики	3
Практика споров с госкорпорацией АСВ начинает меняться	3
9-й ААС отказался взыскать 14 млрд рублей с Газпромбанка.....	3
Можно ли платить налоги с залогового счета банкрота: решение ВС	3
Банкротство защитит от договорных процентов. ВС разберется, можно ли их начислять, если процедура прекращена в связи с выплатой долга	3
ВС решал, можно ли убрать из реестра банкрота фиктивный долг.....	4
ВС пересмотрит спор о дарении экс-главой банка "Огни Москвы" недвижимости дочерям	4
Суд приостановил спор "Траста" с экс-владельцем ПСБ Ананьевым на 113 млрд руб	4
Новости компаний.....	4
«Самаратранснефть-Терминал» начнет заново. Суд повторно рассмотрит вопрос о мировом соглашении с кредиторами предприятия	4
В отношении новосибирского застройщика завершено конкурсное производство	5
Имущество банкротного «СУОР» в Чувашии могут выставить на торги за 937 млн.....	5
«Дебиторку» ЛВЗ «Майский» в КБР планируют продать за 2,3 млрд рублей.....	5
«Траст» проиграл спор с детскими магазинами Мамута	6
Суд признал банкротом компанию холдинга «Эксперт».....	6
Дебиторку компании «Кубанский элеватор» выставили на торги за 1,1 млрд рублей	6
Процедура банкротства авиакомпании "ВИМ-Авиа" продлена судом на полгода	6
Экс-директоров компании-застройщика аквапарка хотят привлечь к субсидиарке	7
Суд ввел процедуру реализации имущества в отношении экс-супруги Вадима Ванеева.....	7
Прочее	7
Несостоятельность компаний в России числом не вышла. Мониторинг банкротств	7
В УФНС Новосибирской области сообщили о создании Центра по взысканию задолженности.....	7
Москва лидирует среди регионов по числу компаний-банкротов.....	8
К чему ведет решение суда об изъятии единственного жилья должника	8

Новости отрасли

Новости судебной практики

Практика споров с госкорпорацией АСВ начинает меняться

(dp.ru, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Госкорпорация "АСВ", выступающая конкурсным управляющим в банкротных делах банков, проиграла арбитражный процесс об оспаривании собственных расходов на ведение дела о несостоятельности Рускобанка. Кредитная организация, напомним, в апреле 2017 года Арбитражным судом Петербурга и Ленобласти признана банкротом, в отношении неё было открыто конкурсное производство. При этом ведение процедуры, как предусмотрено законом, происходит за счёт средств должника. Чем меньше денег будет на неё потрачено, тем больше пойдёт на удовлетворение требований кредиторов».

9-й ААС отказался взыскать 14 млрд рублей с Газпромбанка

(право.ру, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Истец отказался от многомиллиардных требований к другой компании в рамках протокола о реструктуризации ее долгов перед банком. Газпромбанк условия протокола не выполнил, и в итоге в отношении компании возбудили банкротное производство, а истец не попал в число кредиторов.

9-й арбитражный апелляционный суд подтвердил решение первой инстанции по делу № А40-175328/2020. В рамках этого иска компания Interport Commercial Ltd. просила взыскать с АО «Газпромбанк» 14 млрд руб. убытков. АСГМ ранее полностью ей в этом отказал».

Можно ли платить налоги с залогового счета банкрота: решение ВС

(право.ру, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «В рамках одного из недавних споров экономколлегия разобралась, можно ли погашать «текущие» налоги с залогового счета.

В апреле 2019 года ООО «Ростовский электрометаллургический завод» признали банкротом. Его основное предприятие (завод) находился в залоге у банка «Траст». Тот, как мажоритарный кредитор, решил, что предприятие должно работать и в конкурсном производстве. Благодаря этому в начале 2020-го завод продали с торгов на 30% выше рыночной стоимости его имущества».

Банкротство защитит от договорных процентов. ВС разберется, можно ли их начислять, если процедура прекращена в связи с выплатой долга

(zakon.ru, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд (ВС) рассмотрит вопрос, влияет ли прекращение банкротства гражданина на проценты, начисляемые по его долгам. Пока идет процедура, вместо договорных текут проценты по ставке, предусмотренной законом (мораторные проценты). Зачастую она оказывается ниже договорной. Но как быть, если банкротство прекращено в связи с выплатой долга? Суды посчитали (дело № А40-22345/2020), что в таком случае проценты за период банкротства должны быть пересчитаны по договорной ставке. ВС, вероятно, отменит эти решения. Заседание состоится 16 августа.

В феврале 2019 года в отношении Зинаиды Тарасовой была возбуждена первая процедура банкротства. Ее единственным кредитором был банк «Развитие-Столица», который выдал Зинаиде Тарасовой кредит. В октябре 2019 года долг Зинаиды Тарасовой был погашен третьим лицом, Вячеславом Волковым. Производство по делу о банкротстве было прекращено».

ВС решал, можно ли убрать из реестра банкрота фиктивный долг

(право.ру, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Незадолго до своего банкротства должник взяла крупный заем на 130 млн руб. Суды согласились включить требование займодавца в реестр, но экономколлегия ВС заняла противоположную позицию в этом споре.

В рамках дела о банкротстве Екатерины Исаевой (№ А56-11864/2019) общество «ЭнергоИнвест» попросилось в реестр с требованием в 148,1 млн руб. Долг возник из договора займа, заключенного 8 ноября 2008 года – за несколько месяцев до возбуждения дела о банкротстве».

ВС пересмотрит спор о дарении экс-главой банка "Огни Москвы" недвижимости дочерям

(РАПСИ, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Судебная коллегия по экономическим спорам Верховного суда (ВС) РФ рассмотрит 19 августа кассационные жалобы по спору о недействительности четырех договоров дарения бывшим президентом ООО КБ "Огни Москвы" Марией Росляк дочерям квартир и жилых домов, говорится в определении суда.

В кассационных жалобах банк и финансовый управляющий имуществом банкира Евгений Семченко указывают "на ошибочность вывода судов о том, что момент возникновения денежного обязательства по возмещению вреда связан со вступлением в силу судебных актов о возмещении ущерба". Они считают, что наличие признаков неплатежеспособности (в том числе задолженности перед банком) подтверждается вступившими в законную силу судебными актами, не исполненными должником».

Суд приостановил спор "Траста" с экс-владельцем ПСБ Ананьевым на 113 млрд руб

(РАПСИ, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Москвы приостановил производство по заявлению ПАО «Национальный банк «Траст» о включении долга перед ним в размере более 113 миллиардов рублей в реестр требований кредиторов бывшего владельца Промсвязьбанка Дмитрия Ананьева, говорится в определении суда.

Производство по требованию приостановлено до вынесения судебного акта по иску банка «Траст» на 113 миллиардов рублей к экс-владельцам Промсвязьбанка Алексею и Дмитрию Ананьевым, а также бывшим руководителям Автовазбанка Олегу Вдовину и Николаю Тарану».

Новости компаний

«Самаратранснефть-Терминал» начнет заново. Суд повторно рассмотрит вопрос о мировом соглашении с кредиторами предприятия

(Коммерсантъ (Самара), 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «По решению кассационной инстанции Арбитражный суд Самарской области заново рассмотрит вопрос о заключении мирового соглашения между кредиторами и ООО

«Самаратранснефть-Терминал», которому принадлежит нефтеперерабатывающий завод в с. Николаевка Волжского района Самарской области. Ранее арбитражный суд признал невыполнимыми условия соглашения, согласно которым предприятие будет погашать долг в размере около 36 млрд руб. в течение 11 лет начиная с 2023 года. Кассация согласилась с доводом кредиторов, что в случае конкурсного производства они смогут вернуть еще меньше, однако нижестоящий суд должен разобраться, не создаст ли мировое соглашение преимущества отдельной группе кредиторов».

В отношении новосибирского застройщика завершено конкурсное производство

(РБК (Новосибирск), 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Новосибирской области завершил конкурсное производство в деле о банкротстве ООО «СибЖилСтройИнвест» (СЖСИ).

«Конкурсный управляющий заявил ходатайство о завершении процедуры банкротства, обоснованное тем, что все предусмотренные законодательством о банкротстве мероприятия выполнены», — говорится в судебном решении.

В суде констатировали отсутствие доказательств наличия у должника имущества, за счет которого можно удовлетворить требования кредиторов, а также данных, свидетельствующих о возможности увеличения конкурсной массы».

Имущество банкрота «СУОР» в Чувашии могут выставить на торги за 937 млн

(ИА Regnum, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Чебоксарах в рамках дела о банкротстве ООО «СУОР» планируется выставить на торги единым лотом залоговое имущество строительной компании. Начальная стоимость лота может составить почти 938 млн рублей, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документы.

Сбербанком, который является залоговым кредитором, утверждено положение о порядке, сроках и условиях реализации имущества ООО «СУОР». В состав лота входит также незалоговое имущество. Согласно положению, имущественный комплекс «продаётся целиком, как единый лот». Начальная стоимость лота определена в сумме 937 799 310 рублей, в том числе цена имущества, находящегося в залоге банка, — 922 998 240 рублей, свободное от обременений имущество — 14 801 070 рублей».

«Дебиторку» ЛВЗ «Майский» в КБР планируют продать за 2,3 млрд рублей

(РБК (Кавказ), 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Дебиторскую задолженность обанкротившегося производителя алкоголя ООО Ликеро-водочный завод «Майский» в Кабардино-Балкарии выставили на торги. Об этом говорится в материалах Единого реестра сведений о банкротстве.

На аукцион единым лотом представили права требования на краткосрочные долговые обязательства к ООО «Арт Трейд», ООО «Астрал», ООО «Дионис», ООО «Барс», ООО «Кавминтара», ООО «Лоза», ООО «Минерал плюс», ООО «Оптима», ООО «Оптстекло», ПАО Банк «Объединенный финансовый капитал», ООО «Профит», ООО «Стекло Плюс», ООО «ТД «Фортуна», ООО «Флагман», «Нота-Банк» (ПАО). Начальная цена лота — 2,32 млрд рублей».

«Траст» проиграл спор с детскими магазинами Мамута

(Ведомости, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Девятый арбитражный апелляционный суд пересмотрел условия договора о возобновляемой кредитной линии между оператором сети магазинов детских игрушек Hamleys («Вандеркинд») бизнесмена Александра Мамута и банком непрофильных активов «Траст», следует из картотеки арбитражных дел. Там указано, что суд отменил решение Арбитражного суда Москвы, который отказал ритейлеру в принудительном изменении условий договора с «Трастом» с целью реструктуризации долгов на сумму почти 2,6 млрд руб., и принял новый судебный акт».

Суд признал банкротом компанию холдинга «Эксперт»

(право.ру, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Москвы вынес решение о признании банкротом ООО «Торговый дом группа «Эксперт» и открыл конкурсное производство. Требования заявили пять кредиторов. Арбитражный суд Москвы вынес решение по делу о признании банкротом ООО «Торговый дом группа «Эксперт» (дело А40-45497/2020). Открыто конкурсное производство. Истец и основной кредитор – государственная корпорация развития «ВЭБ.РФ». «Торговый дом группа «Эксперт» выступил поручителем по кредитному соглашению между «ВЭБ.РФ» и АО «Группа Эксперт». Ответчик свои обязательства по договорам в срок не выполнил. Общий размер задолженности должника и поручителя составляет 771 млн руб. Указанный размер задолженности установлен вступившим в законную силу определением Арбитражного суда города Москвы от 14 февраля 2020 года по делу № А40-225223/18-186-325 о несостоятельности (банкротстве) основного заемщика АО «Группа Эксперт».

Дебиторку компании «Кубанский элеватор» выставили на торги за 1,1 млрд рублей

(Эксперт Юг, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Дебиторская задолженность краснодарской компании ООО «Кубанский элеватор», входящей в ГК «Регион», выставлена на торги за 1,1 млрд рублей. Такие данные представлены в едином федеральном реестре сведений о банкротстве.

В сообщении об объявлении торгов перечислены 15 компаний, общая сумма задолженности которых равна 1,1 млрд рублей. Среди контрагентов ООО «Кубанский элеватор» есть зарубежные предприятия, например узбекская «NURBULOQ AGROSANOAT» задолжала 926,6 тыс. рублей, а афганская SABOOR BAHIR CO LTD – 4,1 млн рублей. Также, в список входят и представители ГК «Регион» — ООО «Агрообъединение» с суммой долга 357,7 млн рублей, и ООО Торговый Дом «Регион» с долгом в 22,1 млн рублей.

Дата проведения торгов – 18 августа. Торги проводятся повторно».

Процедура банкротства авиакомпании "ВИМ-Авиа" продлена судом на полгода

(РАПСИ, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Татарстана продлил на шесть месяцев конкурсное производство в отношении ООО "Авиакомпания "ВИМ-Авиа", говорится в определении суда.

Ходатайство о продлении срока банкротства было направлено в суд конкурсным управляющим авиакомпании Вячеславом Кононовым. Суд пришел к выводу, что завершить конкурсное производство не представляется возможным, поскольку не выполнены все мероприятия процедуры банкротства, в том числе проведение торгов, реализация имущества должника и расчет с кредиторами.

В декабре 2020 года суд удовлетворил заявление сопредседателя "ВИМ-Авиа" Рашида Мурсекаева о включении долга перед ним в размере более 55 миллионов рублей в реестр требований кредиторов авиаперевозчика.

Республиканский арбитраж признал требование Мурсекаева к ООО в размере 46 миллионов рублей долга, 2,64 миллиона рублей процентов и 6,39 миллиона рублей неустойки».

Экс-директоров компании-застройщика аквапарка хотят привлечь к субсидиарке

(долг.рф, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Новосибирске экс-директоров компании-застройщика местного аквапарка хотят привлечь к субсидиарной ответственности. Об этом сообщает DK.RU со ссылкой на сайт Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Сообщается, что конкурсный управляющий требует взыскать 4,3 млрд рублей. Управляющий подал заявление с просьбой привлечь к субсидиарной ответственности владельца группы «Кварсис» Петра Овчинникова и четырех бывших директоров новосибирской компании «ВДТ Строй». Информация о принятии ходатайства к рассмотрению пока не опубликована».

Суд ввел процедуру реализации имущества в отношении экс-супруги Вадима Ванеева

(Коммерсантъ (Ростов-на-Дону), 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Ростовской области 6 июля ввел процедуру реализации имущества в отношении Марины Ванеевой, бывшей супруги Ростовского предпринимателя Вадима Ванеева. Соответствующая информация содержится в картотеке суда.

Госпожа Ванеева была признана банкротом в феврале 2021 года. В октябре 2020 года государственная корпорация развития «ВЭБ.РФ» обратилась в суд с требованием признать Марину Ванееву банкротом. Сумма исковых требований составила более 1,1 млрд руб.

В октябре 2019 года один из районных судов Ростова взыскал солидарно с Вадима и Марины Ванеевых указанную сумму как задолженность по кредитному договору с ООО «Мишель-Алко» (признано банкротом в мае 2019 года). Вадим и Марина Ванеевы являются поручителями по этому кредиту».

Прочее

Несостоятельность компаний в России числом не вышла. Мониторинг банкротств

(Коммерсантъ, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Мониторинг корпоративных банкротств ЦМАКП не обнаруживает их заметного всплеска в первой половине 2021 года, а во втором квартале по сравнению с первым число юрлиц-банкротов в экономике с учетом сезонности выросло лишь на 1,3% (см. график). В качестве даты банкротства рассматривается дата публикации сообщения «о признании должника банкротом и открытии конкурсного производства» на сайте ЕФРСБ».

В УФНС Новосибирской области сообщили о создании Центра по взысканию задолженности

(ВФМ (Новосибирск), 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Новосибирской области начнет работать Долговой центр по взысканию и урегулированию задолженности юридических и физических лиц, а также индивидуальных предпринимателей. Как сообщили в пресс-службе управления Федеральной налоговой службы по региону, новое ведомство появится на базе инспекции налоговой службы по

Железнодорожному району Новосибирска и приступит к работе уже 30 августа. В настоящее время ведутся последние подготовительные работы и настройки соответствующих сервисов.

«Работа Долгового центра будет основываться на сборе всей доступной информации о должнике и его финансово-хозяйственной деятельности, анализе этой информации и использовании индивидуального проектно-правового подхода к должнику с учетом модели его поведения», — говорится в сообщении УФНС».

Москва лидирует среди регионов по числу компаний-банкротов

(долг.рф, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «В первой половине 2021 года (в период с января по июнь) в Москве суды признали банкротами 969 предприятий — юридических лиц и крестьянско-фермерских хозяйств. Данный показатель стали самыми крупными среди регионов, таким образом, столица стала лидером среди числа разорившихся компаний. Об этом сообщает пресс-служба «Элко профи» со ссылкой на данные Федресурса.

На втором месте по корпоративным банкротствам — Санкт-Петербург, там за полгода количество сообщений об открытии конкурсного производства в отношении юрлиц и крестьянско-фермерских хозяйств составило 401. Третье место занимает Московская область, где обанкротились 358 компаний».

К чему ведет решение суда об изъятии единственного жилья должника

(dolgi.ru, 07.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Недавно российские СМИ рассказали о необычном решении суда: у должника впервые забрали единственное жилье. Шикарная двухуровневая квартира банкрота была продана с торгов, а сам он переселился в скромную «однушку». Подробно об этом деле писало издание «Коммерсант». Согласно имеющейся информации, подобное решение было принято в России впервые. С вопросом о том, чего следует ожидать в свете создания прецедента кредиторам и самим должникам, Dolgi.ru обратились к экспертам».